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COMITATO PER L’INTERNO 

 
 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 06/05/2018  
 

Alle ore 9.00 il coordinatore della riunione Giovanni apre con la lettura enunciato e delle 12 
Tradizioni.  

Presenti: Giovanni con delega (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Gianluca e Mario (TV/BL), 
Marco (Valle dell’Adige), Mario (Zona Verona) Sabrina (Palladio) ed il coordinatore della Zona 
Veneto Sincerità. 

Assenti: Zona Venezia terraferma. 
E’ presente inoltre l’amico Antonio (Delegato) dell’Area Veneto. 
 

O.d.G.: 
 
1 – Resoconto condivisione sul Seminario di Macro Regione 
2 – Condivisione sull’organizzazione del Seminario di Verona 
 
Giovanni anticipa e riepiloga la situazione finanziaria del Seminario di Macro Regione che 

verrà votata e definita nel prossimo Consiglio di Area previsto per il 13/05/2018; cosa molto 
importante è che il fondo Cassa per il Seminario costituito con la richiesta dei 3 €/gruppo non è 
stato intaccato e sempre in sede di Consiglio ne verrà decisa la gestione per il prossimo futuro. 

Alcuni Amici AA hanno sollevato qualche critica circa la poca richiesta di coinvolgimento 
nell’organizzazione del Seminario; tali critiche, vista la reale comunicazione intercorsa, sembrano 
essere del tutto sterili e prive di importanza. 

 
Sabrina (Palladio) in merito al Seminario sottolinea la triste e demoralizzante realtà sulla 

scarsissima partecipazione di A.A. dell’Area Veneto. 
In un secondo intervento riporta che durante l’Anniversario del gruppo di Caldogno è entrata in 

contatto con una psicologa professionista che affascinata dal mondo A.A. si sarebbe offerta per 
farne esperienza attraverso incontri con alla base il tema dell’autostima. 

Per tale incontro chiede al Comitato se tale iniziativa possa essere percorsa autonomamente 
come alcolista anonimo o debba essere sottoposta ad approvazione di A.A. 

 
Il Comitato concorda che tale iniziativa andrebbe maggiormente valutata per capire l’eventuale 

posizione che avrebbe A.A. nel contesto di tali incontri; così come riportata sembrerebbe esserci il 
pericolo che A.A possa divenire veicolo per portare lavoro ad un professionista esterno; in ogni 
caso nulla vieta al singolo A.A. di poter informare il proprio gruppo e mettere eventualmente a 
disposizione la sede per incontri come proposti; non dobbiamo dimenticare che le nostre Tradizioni 
chiariscono che è necessario verificare eventuali coinvolgimenti diretti od affiliazioni di genere. 

 
Mario ricorda che l’invito alla partecipazione al Seminario è stata fatta più e più volte nei 

Comitati, in Consiglio ed in Assemblea quindi concorda che la critica sollevata non ha motivo di 
essere. 

In merito al Seminario di Cavallino ricorda ai coordinatori delle zone di inviare entro il termine 
di domenica 13/05 le relazione da inserire nell’opuscolo che verrà distribuito al Seminario nonché 



letto nella riunione di sabato sul tema “IL MIO PERSINALE RECUPERO ATTRAVERSO IL 
SERVIZIO IN A.A.” 

 
Antonio (Delegato Area) ringrazia i Servitori ed organizzatori del Seminario; è stata una bella 

giornata specialmente quella di domenica col coinvolgimento di altre Fratellanze. 
Unica osservazione sulla logistica, sale troppo piccole per una affluenza di più di 100 persone, 

tuttavia il tempo a disposizione per organizzare è stato poco quindi va bene così. 
 
Giovanni solleva il problema secondo cui il gruppo di lavoro per il Seminario decide modifiche 

di sede giorni ed orari nonché modalità senza riportare nulla prima al Comitato per l’Interno o 
all’Area; bisogna stare attenti a non confondere un Seminario con una Informazione Pubblica 
 

Marco – (Valle dell’Adige): bisogna cercare di aiutare il più possibile l’amico Paolo (gruppo di 
lavorare dell’Intergruppo x l’organizzazione del Seminario di Verona)  per evitare errori mossi 
esclusivamente per eccesso di entusiasmo; è necessario riferire e condividere il proprio lavoro. 

 
Gianluca (Treviso/Belluno) riporta anch’egli che la questione legata ai cambiamenti del 

Seminario di Verona è arrivata solo verbalmente tramite telefono; credo esistano delle linee guida 
alle quali il gruppo di lavoro debba attenersi. 

 
Lorenzo (Pd/Ro): il problema per me non sussiste poiché un Seminario al sabato già esiste 

(Cavallino); alla base di tutto sta la volontà di fare le cose, nel credere nel programma A.A. 
 
Giovanni (coordinatore) chiede ai membri del Comitato come in futuro possa essere possibile 

gestire ed organizzare il Seminario di Verona assieme al gruppo di lavoro; viene illustrato e messo 
in evidenza l’opuscolo pieghevole contenente nomi, sedi dei gruppi per tutte le provincie di tutto il 
Veneto; tale opuscolo uniforme per tutta l’Area migliorerà la comprensione e l’individuazione dei 
gruppi quando A.A andrà all’esterno. 

  
La settima dei Comitati non è stata comunicata. 
La riunione termina alle ore 10:55 con la preghiera della Serenità. 
Serene 24 ore. 
 
Verbalista: Marco.     Coordinatore Comitato: Giovanni 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


